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BAJA S>erke«ctőnég
hova n lap szellemi részét illeti 

közlemények küldendők:
II ő r i i g  k-U I t z a  42. i t l  ni

Az előfizetési pénzek és hirdetési 
dijak Nánay Lajos könyvnyomdá­

jába küldendők.
vegyes ta r ta lm ú  h e tilap

E g y e s  s  7i ai in á r  a  N k v. Kéz.Írniuk nem uilatnuk vissza.

Adakozzunk.
Alig pár éve, hogy országúul: ti- 

sztwidélcén az árvíz rohanó árja temér­
dek vagyont, százra menő életet semmi­
sített meg, elpusztított egy oly várost, 
mely speciális magyar jellege mellett 
országunknak egyik nevezetesebb városa 
volt.

Midőn a vész kire bejárta az or­
szágot, s a külföldet, a résztvevő em­
berbaráti kebelben mindenütt a segé­
lyezés érzete, ébredt fel, rövid idő alatt 
impozáns mérvű adakozás folyt be a 
károsultak javára, mely nagy mértékben 
halott arra, hogy Szeged a mocsárból 
kiemelkedve, ma-holnap az ország egyik 
legdíszesebb városává emelkedik.

Kinek szivére ne hatna a tőnkre 
ment családok nyomora, kinek fáiéi 
maradhatnak zárva az anyagi veszteség 
s egyes családtagoknak elhalása folytán 
kitört bánatos szavak hallatára, ki zár- 
kózhatik el a kétségbeesett, gyermekeit 
elvesztő szülő, avagy szülőit, kesergő 
gyermeknek hangos jajjal elöl, különö­
sen akkor, midőn az életben maradot­
taknak nincs betevő falatjuk, melylyel 
életüket tengethetik, nincs fedél, nincs 
fekhely, hova a borzalomátjárta testet 
pihenésre helyezheti..

A külföld messze tájairól jöttek 
résztvevő kebellel nemesszivű férfink, s 
habár a borzalmat okozó veszedelmet 
már csillapulva láthatták csak, a pusz­
tulás rettentő képe által meghatva, hon­
fitársaikat gyors segélynyújtásra kér­
ték fel.

Segélyezzünk volt a jelszó úgy ha 
zánkbau, mini a leüliöldön, s e szó nem 
volt pusztában elhangzó, mert milliókra 
menő segélyösszeg gyűlt össze.

Magyarország lakói ily példát lát­
nak maguk előtt, s ha nem volna is a 
magyar nép oly nemesszivű, minőnek 
ország világ ismeri, ha nem volna is 
oly nagylelkű, hogy jó  szóért, barátsá­

TÁRCSA*
Az egyetlen fiú.

(Elbeszélés.)
Tisztelendő Danvers Cyrill úr épen föl- 

menui készült a falusi templom szószékére, 
hogy azon első egyházi beszédét tartsa. Nem 
kis megerőltetésébe került ez a fiatal segéd- 
lelkésznek, a ki alig volt még Üti éves, és 
egész életét visszahúzódva könyvek közt töl­
tötte. Ott iillt a kis sekrestyében, s mig egy 
öreg ember, a ki a lelkész kertésze s e mel­
lett egyházfi és luirungozó és sirásó volt 
egy személyben, leglelkiismeretesebb pontos- 
sággul rendezgette rajta az öltönyt. — Az 
asztalon álló kis tükröcsku homályosan ver­
te vissza a fiutal segéd lel kész urczát, a 
mely szép és kedves volt, de minduntalan 
változtatta színét, mint valami szerelmes 
leányka. — A templomból álhungzó egyszerű 
de Unuepélyes kymnus utolsó versszaka figyel­
meztette ut, Imgy itt az idő bátorságát 
összeszedni. — Egy alázatos tiszte.etUstjes 
„isten áldja meg" az üreg egyházfi ajkairól 
elfelejtette vele természetes félénkségét s 
azon magas és szent kötelességre figyelmez­
tette öt, a melyet végzendő volt ; n fiatal 
aegédlelkész a sekrestyéből felment a szó- 
Kzékre, bálvány arccal cs dobogó szívvel ugyau, 
de oly nyugodt és vallásos önérzettel, a 
mely tökéletesen megfelelt az kbitck és 
alkalomnak.

Midőn Dán vers Cjiill elkezdte szónok­
latát, liaugja remegett, mert érezte, hogy 
mily sok lügg ezen első kilépéstől, bőgj’ égj 
0ívcgy anyu és kél nővér sorsa s reményei

gos szempillantásért szokott leggyakrab­
ban még ellenségének is viegbocsájtani 
s felejteni legsúlyosabb bántalmakat, 
ezen példa kell hogy lelkesítse akkor, 
midőn hírét veszi annak, hogy koronás 
királyunk egyik legdíszesebb országa, 
T i r o l  ép oly borzasztó vagy tán még 
súlyosabb csapást szenvedett.

Alkotmányos kormányunk segély­
nyújtásra hívja fel az ország testületéit 
s polgárait, rémes sziliekkel nem ecseteli 
ugyan a szerencsétlenséget, de minek is 
feltárni egy sokat szenvedett előtt azon 
szerencsétlenség meghaló képeit, melyek 
tán más alakban ugyan, de kitöröl hel­
lénül cannalc bevésve a borzalom vésője 
által mindegyikünk szivében.

Adjatok mit Isten adott !
Polgárok ! Baja város 1840. évben 

tűz által elhamvadva, segélyre szorult. 
A segély bőven érkezett.

Minket a sors sújtó keze most meg­
kímélt, a veszedelem másokat keresett 
fel, adakozzunk.

Adjunk fölöslegünkből, vonjuk el 
szájunktól, de segítsük letörölni ember­
társai ok arczárói a szenvedés kömjüit, 
találjanak azok vigaszt bennünk, mint 
mi találtunk az ö résztvevő sziveikben.

A hatóság kibocsátja az adakozási 
íveket, járuljon mindegyikünk a szen­
vedés oltárához, rakja le fölöslegét, vagy 
hozzon áldozatot, jutalmát millió nép­
nek Istenhez küldött hálaadásában fogja 
találni.

Adjatok mit Isten adott!

Unja város törvényhatósá­
gának közgyűlése

18Sá. ovi október hó 12-én.

Jankó vich Aurél főispán úr ő mél­
tósága szívélyes szavakkal üdvözölvén a 
közgyűlést, az ülést megnyitottunk jelen­
tette ki.

vannak az ő tehetségéhez s föllépése sikeré­
hez fűzve. Azonban mindjobban meg jobban 
be le melegedett a beszédbe, ihlett érzülete 
elűzött agyától miDdcn közunpi gondolatot 

s olyan komoly lelkebültséggel szónokolt, 
hogy minden szavú mélyen luródott be egy 
szerű hallgatói szivébe. — Talán az vette 
el Cyrill félénkségét, hogy látta, miszerint 
hallgatói legnagyobb részt az ölsó néposztály- 
hoz t[Irtóznak ; vagy talán az is emelte bá­
torságát, hogy szives, de hideg s s/.igoitt fő­
nökét nem látta szokott helyén, s a mellett 
helyette leánya Monon Lucia foglalt helyet.
— Már megszoktuk, hogy minden Lucia 
szép, gyöngéd és jó; Morton Lucia csakugyan 
néni hazudtolta meg saját nevét s a segéd- 
lelkésznek az 6 részéről nem kellett valami 
kíméletlen bírálattól tartani.

Danvers Cyrill csak az imént érkezett 
a faluba, s a leányt még látásból sem ismerte, 
azonban amint egy futó pillantást vetett a 
lelkész knrosszeke felé: oly szelíd, komoly 
áhítattól ragyogó mez tekintett onnan felé, 
hogy lehetetlen volt bátornak nem lennie.
— A segédlelkesz azon édes tudattal végezte 
be szóuoklatát, hogy élete eme forduló pont­
ján átesett, még pedig szerencsésem

Nyugodt es örömteli kebellel sétált haza 
magányos lakására u pompás rétekeu keresz­
tül s kevesebb kételylyel es reménytelenség­
gel gondon jövendőjére most, mint n mikor 
a collegiumbói atyja halálos ágyához hívlak 
haza, 8 az ó gyenge vállára húrom gyámol­
talan no suisat bízták, u kikuek egyetlen 
islápja szeles e világon nz egyetlen fiú, az 
egyetlen fivér volt.

Mily sokféle értelme lehet gyakran, 
nmek a got szónak: „egyetlen fiu“ l Néha

Főispán ur 8 méltósága értesíti a 
közgyűlést, hogy a földiuivelős, ipar és 
kereskedelmi miniszter ur ó méltósága 
u közigazgatási bizottságba közgazdászat! 
előadóvá Paukovits Ernő földbirtokos 
urat nevezte ki. Tudomásul vétetott.

Főispán úr értesíti a közgyűlést, 
hogy honvédelmi miniszterré Gr. Ráday 
Gedeon ur legkcgyulinesebb urunk kirá­
lyunk állal kinevéztefett.

Szuiról y Eipót biz. tag ur indít­
ványára, Baja város tör vény hatósága ré­
széről üdvözlő felterjesztés fog tétetni.

Főispán ur értesili a közgyűlést., 
miszerint Tirol borzasztó árvíz által, 
óriási károkat szenvedett, s midőn felhív­
ja a közgyűlés figyelmét, arra, hogy a 
s/.eg ili árvíz okozta szerencsétlenség eny­
hítésére a társországok fél millió forin­
tot adakoztak, ajánlja, hogy a segélyre 
szorultak részére Baja város közönsége 
is adakozzék.

Milassin Zsigmoml. biz. tag indítvá­
nyára megszavaztatott 100 frt.. s egyúttal 
megbizatott a városi tanács, hogy a pol 
gárság körében gyűjtést eszközöljön.

Olvastatott a belügyminisztériumnak 
9891. sz. leirata melyben értesíti a vá­
ros közönségét, hogy Lakner István Ír­
nok megválasztása iiiegsciuinisittetett, s fel­
hívja a törvényhatóságot, miszerint uta- 
siisa a liszti ügyészt, hogy hivatalos 
kötelességeit máskor pontosan teljesítse. 
Tudomásul vétetett.

Az, üresedésben levő irnoki állomás 
betöltése végett főispán ur ő méltósága 
felhívja a közgyűlést, hogy a kijelelő 
bizottságba három tagot válasszon.

Gserba Ferencz híz. tag indítványára 
megválasztattak : Bajai Péter, KigerI >Já 
nos és l)r. Nikolsburger Károly, főispán 
úr kinevezte Percnyi Dániel, Bzutrcly 
Dipól és Milassin Zsigmond biz. tagokat, 
nnre a közgyűlést a nijelclés megejtésé- 
uek idejére (elfüggeszti.

elkényeztetett gyermekkor emlékét költi fel 
bennünk : máskor a féktelen ifjúságot, terjedt 
uradalmak öröklőjét jebiiti, egyszóval mindazt 
n mit senkivel megnem osztott szeretet és 
vagyon nyújthat. — De Danvers Cyrill az 
éremnek csupán másik, sötét oldalát ismerte, 
midőn családi gotidok, a melyek férfi válla 
kát is súlyosan nyomnak, nehezedtek az. e- 
gvetlen fiú ifjúságára s unnak nincs semmije 
u mi n terheli könnyítene, csupán a hozzá 
turtozók ugaszkodása és szere te te.

Azonban uz ifjú sok bajon gázolt keresz­
tül és sokon diadalmaskodott; s midőn végre 
néhány héttel azon vasárnapi szónoklat után, 
a inelylyel elbeszélésünk kezdődik, anyját és 
nővérét is inag.ihoz hozta a plébániától egy 
kis sétány i távolságra fekvő lakásába, Cyrill 
oly léifi elégedettségét érezte keblében, a 
ki meglette kötelességét tehetsége szerint, s 
a kinek csöndes és boldog életre lehet re­
ménye. — Legjobban örült unnak, hogy 
anyja és kél nővére részére uj otthont 
biztosíthatott. — 6  nélküle ezek segélytelcn, 
támasztaton lettek volna a nagy világba ki­
taszítva; mert ötven évvel elbeszélésünk előtt, 
a nők igen hiányos nevelésben részesültek, 
iieui bírták azt a társadalmi állást, a melyet 
ma nugyon is jogosan bírnak, s egy fiatal 
leány jólétből szegénységbe bukván, nem 
tarthatta volna leun magát azon utakon és 
módokon, a melyeken a nők napjniukbau 
oly sikeresen szállhatnak szembe u balsors­
ául. — És ép ez okból a növelt lelkű és 
szerető testvér nem is panaszkodott volna 
u teher miatt, a mely vállait uyouita, sőt 
örült, iiogy búr csekély fizetéséből s anyja 
kis nyugdijából megóvhatta Erancziskát és 
Jessiet a nélkülözéstől.

Rövid időre a kijelelő bizottság 
megjelenvén, főispán úr kijelenti, hogy 
az irnoki állomásra két folyamodvány ér­
kezett be,s mindkét folyamodó kijelöltetett.

Megválasztatott egyhangúlag Lakner 
István díj nők.

Olvastatott a gabonavásártéri piaczi 
rendszabály, mely egész terjedelmében 
elfogadtatott, .‘10 napra kifiiggesztetik, s 
annak leteltével jóváhagyás végett a bel­
ügyminisztériumhoz fel terjesztetik.

Az 1883. évi költségvetés tárgya­
lása szombat délutánra tétetett át.

Kihirdettctett az 1882. évi 37. és 
38. t. ez.

A nyugdijügyi bizottság szervezése. 
Bajai Péter indítványára megválasztat­
tak : Herényi Dániel, Gserba Ferencz, 
KigerI János, Michitsch István, dr. Ni- 
koisburger Károly, ilácz József és Szut- 
rely Lipót biz. tagok.

IIadzsit8 György tanácsnoknak kér­
vénye tartozatlanul fizetett. 400 frtuak 
visszafizetése iránt. Dreschcr Ede polgár­
mester úr részletezi a követelés eredetér, 
s kitünteti, miszerint kérvényezőnek 250 
írthoz van csupán joga, ezért annak ki­
fizetését indítványozza. Elfogadtatott.

Olvastatott a Petófi-szoborbizottság- 
nalt átirata, a szobor leleplezésére meghi- 
ván a törvényhatóságot.

KigerI János indítványozza, hogy 
3-tagú küldöttség menesztessék, ennek 
ellenében polgármester indítványozza, hogy 
miután a hatóság egy díszes koszorút 
küldött a szoborra, felesleges lenne kül­
döttséget is meneszteni, úgy is igénybe 
van véve a hatóság pénztára.

Polgármester iuditványa elfogadta­
tott.

Olvastatott a belügyminisztérium­
nak leirata, melyben a magánfclek be­
adványának külalakjára alkotott szabály­
rendeletet jó rá  nem hagyja. Tudomásul 
vétetett.

A nyár gyorsan és kellemesen surrant 
át a segédlelkesz kis családja fölött. — 
Elég idejök volt azonban rá, hogy a gyászt, 
a melybe atvuk halála borította őket, el­
távolítsák körükből. — A nővérek és fivér 
még fiatalok voltak, s inig az ember fiatat, 
nem sok kell hozzá, hogy az életet kellemes 
színben lássa ; még a seb sem sajog örökké, 
a melyet kedveseink halála vág lelkűnkön, 
s a kis családban sem maradt egyébb, a 
mi őket az elmúlt gyászra emlékeztette volna, 
mint az özvegy fekete ruhája, a melyet nem 
akart mással fölváltani a sírig.

A könnyű vérü Jessie úgy énekelt, mint 
a dallos madár; ugrosott, tánczolt örömében, 
hogy a gyönyörű falusi életet élvezheti, el­
ei csábította Cyrillt könyvei mellől és nem 
egyszer vonta el Ernnciskát is falubeli sé­
táitól, a hol az a lelkész leányaival a szegé­
nyek és szenvedők jó angyala volt. — Mór­
ion Lucy az első látásra megkedvelte a se • 
gédlclkész idősbb nővérét, s ezen szeretet 
később valódi barátsággá fejlődött közöttük. 
— Természetük nem volt egyforma, de az 
nem is szükséges a barátságra. Lucy olyan 
volt, mint a derült verőfényes nyári nap 
Erancisku is a nyári naphoz hasonlított, de 
olyanhoz a melynek verüfényét a felhők fog­
ják fel. — Az 6 vérmérséklete olyan volt, 
hogy lelkén bu vagy gond nem vonulhatott 
keresztül a nélkül, hogy nyomot ne hagyott 
volna maga u tán ,» neki az életben volt ke­
serűsége olyan, melytől testvérét meg eddig 
megkímélte a sora; Erancziska szeretett — 
mélyen és igazán, a hogy csak azok tudnak 
szeretni, a kiket n lemondás kínja megpró­
bált. — Nem rogyott ugyan Ö3szc a csapás 
súlya alatt, csakhogy mosolyai ez idő óta



Polgármester bejelenti, hogy Beck 
Samu biz. tag ellen csőd rendeltetvén 
el, biz. tagsági jogosultsága az 1870. 
f. ez. 20. ji-a alapjáu megszűnt. Tudoiml 
sül vétetett.

Polgár mester előterjeszti, begy Dr. 
Sztruhák István és Beck Samu biz. tagok 
a közigazgatási bizottság tagjai leuui 
megszülitek, így két tag arra válasz­
tandó.

főispán ur a törvény értelmében a 
titkos szavazást elrendelvén, szótöbbség­
gel megválasziattak : Schcrer Antal és id. 
l ’etrovácz István.

Olvastatott Szeged város közönsé­
gének átirata, melyben a minisztériumhoz 
intézett azon felterjesztését kéri pártolni, 
hogy tekiutettei arra, miszerint a közigaz­
gatási tisztviselők qualifioatioj6.ru vonat­
kozó törvény-javaslat a polgármesterre 
nézve jogvégzettséget kivan, s tekintet­
tel arra, hogy a polgármesteri állás 
rendszerint bizalmi állás, ezen qualificatio 
mellőztessék.

Kigerl János pártolja Szeged át­
iratát, Csorba Ferenez azt csupán tudo­
másul vétetni kéri, mert a qualificatio 
szükségét mindenki átlátja. Cserba Fe­
renez indítványa elfogadtatott.

Polgármester előterjeszti, miszerint 
Báth-Monostor kézség túzkárosultjainak 
javára jóváhagyás reményében 100 frt. 
utalványoztatok Helyeslőleg tudomásul 
vétetett.

Olvastatott a bajai lelkészeknek kér­
vénye, melyben a papi javadalmazásra 
alapitott földekre kivetett adó fizetése 
alól magukat felmenteni kérik.

Dreschcr Ede polgármester hosszan 
lészletezi az ügyet, s indítványozza, hogy 
a kérvény utasitassék vissza.

Kigerl János biz. tag, hasonlóan 
szóltál fel.

Szutrely Lipót, Cserba Ferenc, Milas- 
bíu Zsigmond, Dr. Kikolsburger Károly 
a kérvény értelmében nyilatkoznak, mire 
a közgyűlés a kérvénynek értelmében 
határoz.

Olvastatott a pénzügyigazgatóság­
nak átirata a bor, hús és ezukor kávé 
fogyasztási adó kivetése tárgyában, miu 
tán az egyezség nem sikerült, az árve­
rés e hó végére lett kitűzve, Drescher 
Ede polgármester úr bízatott meg, hogy 
egy bizottsági taggal az árverésnél Baja 
város közöusége nevében és megbízásá­
ból vegyen részt.

Főispán úr Ő méltósága, tekiutettei 
aira, hogy az idő már nagyon előre ha­
ladt, az ülést berekeszti, azzal, hogy f. 
évi október hó 14 én d. u. 3 órakor fog 
íoly Láttatni §.

mindig gyérebbek lettek. — Barátuéi szemére 
is hányták, hogy 24 éves létére egész vén kis­
asszony.

Azért mindenki szerette a Danvcrs 
kisasszonyt a falusi gyermektől kezdve a ko­
moly lelkész érig, a ki nagyon is őrült neki, 
bu leányát a derék Franczisku társaságában 
látta. — Együtt látogatták a szegényeket és 
a betegeket s sétáikban nem ritkán a segéd- 
lelkésszel is találkoztak, a ki a lelkészi ken­
dék legnagyobb részét vállain hordta, s a kit 
néhány rövid hónap alatt nyájas bánásmódja 
p komoly eréijessége általánosan kedvelné 
tettek azon egyszerű nép előtt, a mely közé 
h sors ót vezető.

Az egyszerű nyílt szivii Lury nem is 
titkolta vonzalmát Francaink# iránt, s az 
örömöt sem, a melyet neki Cyrill társasága 
szerzett. — Nevetése derültebb, kedves arcza 
ragyogóbb lett, ha Cyrill is velük volt; a tu­
dós arczán is, midőn elzárkózott könyvei közé. 
nlégültség s boldogság tündöklőit a mit sze­
gény édes anyja szivének oly jól esett látni.

A fiatalok a hosszú télen át majdnem 
mindennap találkoztak, tavasszal azonban 
vendégek érkeztek a Jel kész-házba, » miután 
Lury társaságát csaknem egészen ezek vet* 
lék igénybe, a sugédlelkész óh nővérei érezni 
kezdték, mily kietlen az ő szerény kis la­
kásuk a lelkész leányának derült mosolya és 
csengő szava nélkül. Misa Ileatér Diuibs- 
dale, Lucy vendég**, egyike volt azon egy­
szerű igénytelen leányoknak, u kianél a szép­
séget jó lelkűk és finom modoruk szokta 
pótolni. — Igen elénk ca nyíltszívű leány 
v o lt, talán nagyon iá az, mert szeretett 
mások szemébe kellemetlen igazságokat mon* 
d„ji, i pipi!# itftOi, o m

Az országos méhészeti egye­
sület kiállításáról.

í,Folyt. Ok vége.)
Az országos méhészeti egyesület aug. 

23-án tartotta meg beszámoló és tiszt 
újító váudor-gyűlését u Köztelken Gön- 
döcs Benedek apát-plébános s országgyűlési 
képviselő elnöklete alatt.

A  gyűlés V, 11 órakor Qöudöcs Be­
nedek aleíuökuek megjeleuteklitiz intézett 
üdvözlő meleg szavaival nyilván meg, 
napirend szerint Krieseli János éidemdús 
igazgató alelnök beszámoló jelentésében 
köszönetét mondott tiszttársai nevében azon 
bizalomért, mclylycl 3 évnek előtte meg- 
ajáiidékoztattak. Mi, úgymond, elégülten 
tekinthetünk vissza lefolyt 3 évi műkö­
désünkre, mert amit tennünk kellett és 
lehetett, azt igen fontos nemzetgazdasági 
ügy, a méhészet ügyének elő mozdítása és 
fölvirágoztatása érdekében siettünk meg­
tenni. Hogy iparkodásunk eredményeiben 
áldásosnak látszik, azt részben a vándor- 
gyűlésre szép számmal egybegyült méhé­
szek és méhészbarátok buzgó érdeklódéso 
által is igazolva látjuk. De az érdem 
oroszlánrészét is a gyűlésre megjelent 
és az országban működő méhészeknek és 
a méhészet pártolóinak kötelességünk be­
tudni. Mas részről önzetlen, buzgó fára­
dozásunk következő eredményt tüntethet 
föl: az egyesület, létrejötte után első 
évben, a kívánalomnak mindenben meg­
felelő méhtelepet rendezett be, hol nyá­
ron át hetenként kétszer a látogatói; ja ­
vára előadások szoktak tartatni. Második 
évben méhészeti kátét adott ki az egye­
sület ; és végre fonnálásának 3. éveb* n 
sikerült kiállítást rendezett az ország fő­
városában. Ezek szerint az egyesület ál­
tal 3 év folyta alatt elért eredmény elóg 
szép, de még sem olyan, melynél meg­
állapodnunk szabad volna. A tenni való 
— mondá tovább — még igen sok ezen 
a téreD. Magyarországban 22 ezer tanitd, 
igen sok lelkész, földmives, iparos, stb. 
van, a kik közül még eddig csak igen 
kevesen foglalkoznak & méhészettel. Tö­
rekedjünk tehát oda, hogy a méhészkedés, 
mely által módunkban lesz ugv önmagunk- 
valamint a haza összes lakóinak anyagi 
helyzetét előmozdíthatni, minél szélesebb 
körben meghonosuljou. De egyszersmind 
iparkodjunk magunk lábán járni és ue szo­
ruljunk mindenben a kormány támogatá­
sára.

.Jelenté továbbá az igazgató alelnök 
azt is, hogy a vasutak főnökeihez a mé­
hészetnek pályaőrök közt. történő terjesz­
tése végett fölhívást intézett. A fölhí­
vásra két vasúti igazgatóság felelt. Ne-

nála semmi rgyébb nem volt, mint őszinte­
ség. — Ö csakhamar átlátta, hogy mikép 
állanak a dolgok az ő Lucyju és Danversék 
között, s uéháuy elszalasztott szó egyszerre 
lerántotta a fátyolt Cyrill szemeiről; ez 
beletekintett s a j á t  s z iv é b e , s a mit ott 
látott, remegésbe hozta őt.

— Miért vagy oly elmélyedt Cyrill ? kér­
dő 8t cgy este Francziska, miután jó ideig 
nézte fivérét, aki egy könyv elöttt ült, de 
nem olvasott.

Erre & szóra Jeasie is fölugrott és 
bátyja vállán át az előtte fekvő könyvbe 
tekintett: Lóiul lám! már egy órája ül itt, 
és még mindig az első lapot olvassa! Ag 
iga/! hogy gyönyörűséges tudós lelt az én 
bátyámból egy id<> óta ! .■'/.ólt a nevető leány 
fivérét faggatva.

Cyrill zavarba esett. - Félek, hogy 
unalmas kezdek leírni. Jessir: de lásd oly 
sok mindenféle gondolat jár u fejemben s 
uiy sok a dolgom.

— Aztán csak azért vagy oly mogorva 
mostanában ? Lásd Cyrill, mór nem is igen 
emlékezem nz időre, a mikor mosolyogni 
láttalak; ha nem csalatkozom, mióta — mi­
óta miss üínsdale a lelkész, űrékhoz jött.

— ügy <* tehát ez az a korszakot átható 
időpont V felelt a fivér mosolyt erőszakolva 
ajkaira.

{Vége kov.)

Angolból.
— rá­

vezetésén: Bibornuer, osztrák-vasúti pálya- 
föniartási főnök, jelenté, hogy ez eddig 
már lö<! pályaőr foglalkozik u méhészet- 
fel Egyszersmind kilátásba helyezi, hogy 
a méhészet a pályaőrök kü/.t már csuk 
azon egy körülmény miatt is, mivel az 
ezzel foglalkozók kötelmeik teljesítése vé­
gett uióbeik kedvéért otthon maradnak, 
általános meghonosításra fog érdemesít 
tetni Másik igazgatóság ellenkező véle­
ményben lévén, kevósbbé élt kedvező vá­
laszszák

A beterjesztett zárszámadás szerint 
forgalomban volt; 2352 lit, tagdijak 
tettek 1203 irtot, a méhészeti káté 271 
irtot jövedelmezett, az alapítványok meg 
180 lóriimul szaporodtak. A kiadások 
következőkben alakultak: az egyesületi 
lap kiadási költségei Ül8 Irt, a méhészeti 
káté 8Í)2 frt. Vagyon: 2352 frt.

Ez után felölvastalutt az egyesület 
eddigi elnökének, ifj. gróf Károlyi Ist­
vánnak lemondó levele, melyben a kitün­
tető bizalomért köszönetét mondott a ne­
mes gróf, 100 írttal az alapítók sorába 
lépett és az egyesületnek a haladáshoz, 
gyarapodáshoz, nemes czőljaiuak elérésé­
hez kitartást kívánt.

A többi tisztviselőknek lemondása 
után megejtett választásnak következő 
eredménye le t t : elnöknek, egy szavazat 
többséggel, (iöndöcs Benedek apát s or­
szággyűlési képviselő, igazgató aleluökké 
egyhangúlag: Kriesch János, másodul- 
elnökké ; Dömötör László ügyvéd, titkárrá; 
Méliely Lajos műegyetemi tanársegéd, 
pénztárnokká: Orlay Petrich Pál a ma­
gyar általános biztositó-társulat tisztvise­
lője lett megválasztva.

Tiszteletbeli tagokul : báró Kemény 
Gábor földmívelés-, ipar- és kereskedelmi
m. királyi miniszter, Gönc/.y Pál min. 
tanácsos, Máday Izidor osztálytanácsos 
és Sartori Luigi a milánói méhész-egye­
sület főtitkára választattak meg.

Miután még elhatároztatott, misze­
rint báró Ambrozy Béla, érdemeinek 
elismeréséül, az egyesület tiszteletbeli el­
nökségének elfogadása végett, meg fog 
kerestetni : a gyűlés, napirend legutolsó 
tárgyára — az indítványok elintézésére 
tért ár.

Az első indítványt Göndöcs Bene­
dek elnök ur tévé meg, mely folytán 
javaslatba hozta, hogy az egyesülő: kül- 
döttségilog intézzen felirati kérvényt E r­
zsébet császár- és királyné ö fölségéhez, 
hazánk minden országos és közügyét oly 
édes anyai gonddal felkaroló, neincslelkíi 
pártfogójához, hogy az országos méhé- 
s/.eii egyesület fövédnökségél legkegyel- 
mesebbeu elfogadni mőltóziassék.

A közgyűlés ezen indítványt helyes­
léssel elfogadta, de szükségesnek találta, 
hogy az igazgatóság előbb a főudvar- 
mesteri hivatalnál iparkodjék megtudni, 
vájjon ö Felsége kegyesen fogadná-c 
hódolatunk ezen jelé t?

Tanos Pál indítványának bevezeté­
sében előhozta, miszerint a néptanodák 
és néptanítók az országszerte megindult 
méhészeti mozgalommal szemben feltii* 
nőén egykedvű magatartással élnek, miért 
is iudiványozza, hogy kéressék fel a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium, 
miszerint „Méhészeti és kertészeti lapo­
kat® alapítván, ezeket minden néptanító­
nak ingyen küldje meg, hogy hazánk 22 
ezer tanítóinak mód és alkalom nyújtás- 
sék a méhészetet tanulmányozni és a 
nép között terjeszteni.

Göndöcs Benedek «z indítványt ak­
ként módosifá, hogy a méhészet óh ker­
tészet. ne külön lapban, (mert ez renge­
teg költséggel járna,) hanem a „ísépia- 
nitók Lapjában® közöl tessék.

A közgyűlés több előadó meghallga­
tása után elfogadja a Tanos-Göudöes- 
íélo indítványt, mert előre is meg van 
győződve, hogy ennek ily értelemben 
történő keresztül vitele lényeges fordítást 
fog tenni n méhészet országos cl erjedé­
sére néz vü.

Miután még egy óbb indítványok el­
intézése után # közgyűlés határozattá 
emelte, miszerint a következendő köz­
gyűlések kiállítással kapcsolatban a ván­
dor-gyűlés székhelyén tartassanak a gyű­
lés Göndöcs Benedek elnöknek szívéivé; 
búcsúszavaival berckesztetett.

JÁssák János.

Különfélék.
Tisztelt előfizetőinket, kiknek *-lü- 

fizetésük n limit negyei kiél lejárt, lelkérj ük 
unnak mielőbbi szives megújítására.

zjz Lapunk kiuilójii tisztelettel kéri 
fel az illetőkul « hátralékos előfizetési és hir­
detési fiémelc minélelöbbi beküldésére.

■M1 A BetÖli-szobor-leleplezés, — A 
leleplezés alkalmával « szobor talapzatára 
teendő köszönik száma már eddig is meg 
haladja a százat, közöttük „Baja város közön- 
ségé-é" is diszessógo által feltűnő helyet 
foglal el.

)i CzirfUMZ Ferenez Báts-Bodrog me­
gye kir. tanácsos tanfelügyelője íves tnu- 
fcifiui emlékére f. hó 12-én Zom borban ren­
dezett ünnepély, igen emelkedett linnguliitlmu 
folyt le. — A ,.V a d á a z k il r t" szállodá­
ban rendezett banketten, neiu csak a megyé­
ből de a szomszéd megyékből is szám osan 
vettek részt, az ünnepelt tisztelői és tanít­
ványai közül. — Városunkból jelen voltuk 
Schcibuor Gyula főkapitány, dr. Ivánovits Pál, 
Pollennal! Bertalan, dr. Bartsch Samu kép. 
igazgató és Bocskay Kristóf urak. — Dr. 
Ivánovics Pál felköszöntőt mondott, mely 
viharos tetszésben részesült.

— A szegedi taiikerület főigazgató­
jává. mely kerülethez tudvalevőleg városunk 
is tartozik — F e h é r  Ip o ly , benezés, az 
esztergomi fögymiinziuin igazgatója Ion ki­
nevezve, ki — uj állását elfoglalandó már 
Szegedre is utazott.

t  Völgyi György szín társu lata  meg­
érkezett Bajára, de nincs hol játszania. — A 
Bárány vendéglő szín tenne most van átala­
kítás alatt, egyébb helyiség Baján nincs. — 
Valóban számtalanok azon akadályok, me­
lyekkel a szinügynek — a közönség közönyén 
kívül - Buján küzdeni kell !

O  Arról értés ült (luk, miszerint a 
„Nemzeti-kaszinó" minden második szomba­
ton házi-estélyt rendez. A múlt szombati 
estély sikere remélem engedi, hogy ezen 
estélyek látogatottak s kedélyesek leendnek. 
A legközelebbi estély í. hó 21-ikcn lóg meg­
tartatni.

— Lapunk múlt számaiban, s a fővá­
rosi és vidéki lapok legnagyobb része közölte 
ozon uj intézkedéseket, melyeket dbitólag a 
postánál a legközelebb tettek. Egyik volt, hogy 
az ajáulott levelek újévtől csak R. rel lesz­
nek megjelólendók, a második, hogy ez évi 
október első napjától a postahivatalok szám­
lákat és váltókat fogadnak cl behajtás végett. 
— Mint közvetlen forrásból értesülünk, a 
helybeli, s valószínűleg így a többi postahiva­
tal is, mindezidáig semminemű rendeletét nem 
vett sem az egyik, sem a másik intézkedésre 
nézve, s igy ha lehet is, hogy az cipő intéz­
kedés újévkor életbe lép, de a második octó- 
berben semmiesetre sem foganatosíttatott

□  A vidéki hírlapok és az olvasó 
közönség közötti viszonyt a következő érde­
kességgel illusztrálja egy vidéki német lap : 
„Egy vidéki lap kiadása valóban kedves dolog. 
Ila a lap a politikával sokat foglalkozik, 
elégedetlen a közönség ; ha keveset, akkor 
látni se akarja. Ha a szöveg uagy hetükkel 
nyomunk, akkor panaszkodnak, hogy a be­
fizetett pénzért kevés a tartalom; hu kis 
betűk fordulnak elő, akkor nem lehet ol- 
olvasni, mert a szem romlik tóle. Jla tré­
fálunk, akkor „unalmas lapos fejitek" va­
gyunk ; s ha komolyai) Írunk: „elcsonloso 
előtt vastagnyakuakiiuk1' neveznek. Hozzunk 
eredeti ezikkeket.. elitéluek minket, mert 
nem „g y ü j t li n k*‘ elég szorgalmasan ; 
hu pedig „gyűjtünk szorgalmasan": akk*r 
azért van panasz, hogy „ezt már régen ol­
vastuk.*' Dicsérünk valakit : „részrehajlók" 
vagyunk; ha nem dicsérünk senkit, akkor 
is részrehajlással vádolnak. Aduuk oly ezik- 
kei. mely az asszonyoknak tetszik: azt mond­
ják rá a íéiliak, hogy ez csak „fecsegés- ; 
ha pedig az asszonyokat nem elégítjük k i : 
azt mondják, hogy nem alkalmas olvasmány 
.i család részére. Vannak olvasók, kik azt 
hiszik, hogy az újság csak úgy önmagái ót 
uinálódik, i kiállítása se fáradságba, se költ- 
végbe nem kerül.®

Szí ii társit lat ii uk m a, vasú i nap kc/di
meg míiködénét . „Nemzeti szálloda" termé­
ben idegien* -cn felállított szinpadou Vidor 
l ;w .ik kedveit i legújabb népszínművével, a 

Vörös sapkával®. — Felhívjuk közönség lin­
ket a szintái lulat azjvps pártolására.
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T r i e u r ö k  g a z d a s á g  s z á m á r a  :
Járgány-cséplőgépek,
Szelei ó rosták, 
lvukoricza morzsolók,
Szecskavágók,
Borsajtók.

K ülön legességek  m alm ok szá- 
m ara  :

Dupla malmok,
Malom tricurliengi-rek,
Gabona osztályzó-hengerck,
Koptató gépek,

Á rjeg y zék ek  k ív á n a tra  ingyen  és bérm entve
Gyári r a k t á r  és kép v ise lő ség : H a j n i i  D i e s e l l e l -  G y u l a  úrnál .

Daraválasztó gépek,
Tarárok, Dctachorök.

M alom  a lk a tré sz e k  u. m in t: 
Trans missiók,
Szijkerekek.

R o sta  lem ezek :
Cséplőgép rosták,
Lisztlicnger szilák,
Koptató lemezek, 
ltáspoly lemezek, 
s. t. b.

f  s i .m i i :u  l u v i i K i e r i  H i s n  t  . .
111. Mlll.ll'll r ro tlo tl Kiismer viu-rdffdp egy angol nyelvű oklninynyal (mely

__ göp viedeldt bizonyítja) van elliiva. Ezm oicridn, lián *t l ll r t f í  c rc ilo ll NIiigrr.««lii
1 sziiua tiHlhMó, ds s The Singi-r M.inufa:t:irin£-Co elünkétől, v«l«iaint > nyűgöt-<1 koicp-ourcpai 
| fStjgyi ük'/d O. NEI 1)1.1 NÜKR rut Uíirv*.

f i .  A > i ( I ! i n g r r  B u d a p e s t ,  f i i u l .
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E L Ő F I Z E T É S I  F  E  L  I I  I V A  S

ó p o s  L a p o k
SZÉPIROD ALM I ÉS ISM ERETTERJESZTŐ K É PES H E TIL A PR A .

Felelős szerkesztő: KOMÚCSY LAJOS.
A „Képes Családi Lapok" í. évi oklobcr hó l én ötödik Ovfo- Minden számhoz egy ívnyi külön regénymelléklet kftűyvalakbiin. Ilavon- 

lynmába léji. a mi mindennél jobban bizonyítja, hogy nagy hézagot ként czmiU divatlap számtalan képpel, szahAsrajzzal stb.
pótol a inngyur családok körében. és „Onzdasági át Háztartási Lai>‘‘ is jár ingyenes
Mintáu kívánatra mindenkinek kiil- — — {̂ . r.~r,a.y~a— - - ^ í mebéklelkép. A boríték telve u komolv s tréfás fi-

dünk mutatvány-számot s egészen*"® , ......................... V  lányok minden fajával. A közönségnek ingyen áll
tájékozó előfizetési teIhívást, c helyen tónk röviden l|j A ,;K(•[. ■■- (..KiiheJi Lapon■■ a ti golesolil.. lég- jll rendelkezésére „Kérdések*, „Feleletek" .Ajánlatok*
emlékezünk meg a közkedveltségnek örvendő lapról. A j$| tcrjcdelincf*t‘l>l.. legdíszesebb, m agyar la ti  i£j részére a társalgó rsnrnok — .Mimién’ negyedévben
„Képes Családi Lapok" három ívnyi tartalommal jelen jfj l«p Mvgjelen mimien vasnnuip egésizcii J| LM,)ii\oiii színes miinielléklet egészen ingyen p>]<

legdíszesebb kiállitásban, szép. fényes, színes |*, ingyeiiCN regény iiielleklelkl. Külön (in j;, kóziii eddi gélé megjelentek : I'riellc Lornel in Felek: ná
•í! fcVBBk ..Divullnu-éaklilnn íln«VM.I ..liMila- V\óyü, I'uulayié, lldvay Laura, .............

Ül " ............................................ ............

meg a legdíszesebb kiúllitúsban, szép, fényes, színes |ti iiigyencH regény mellel, lelk  i, 
borítékban. — Minden szám sok művészi kivitelű képet K.ven) „Divutlnpj és külön (ingyen) „Lnz.dn 
hoz. A főlapban vannak eredeti s a külföld legnagyobb *’ én linzlaruiNÍ lap1
íróiból fordított rövidebb regények, elbeszélések, rajzok, 1*1 taloniképi k. és rendk’vüli keihezineiiyek. |j.| pompásan '  sikerült arc/krpei E gyönyörű arczkén 
életképek, Inimorrskek ; eveik’! s más költemények, a ; Ö*** Megjeleli lixeaer p. Idauj linn. TPW |j. csarnokot folytatjuk, lisgy a hazai közönség művész-
főváros, vidék s külföld válogatott lonfos hirci; az no uóit, művészeit ismerje.

, ................" |*j utniKticsi Nőni, l ’aiilayné, Jlulvitn Laura, Jtlaőúnc
(•yftnyöiü ju - If. Lujza, 8ziyti József s legutóbb .Jástay Mari asszony

ifott fontos birci; az no 
dalom és művészet körében felmerülő minden mozzanat.
A legközelebbi évfolyamban külön regény-mellékletkép r\ METÉLI -IllV l / i k 1 (zimU eredeti regényt közöljük b. Ilni válli Miklós jeles Írónk tollából A 

regeuy valódi társadalmi korrajz.
Miitnlvniiyszámot n kiudóhivntnl kivániilrn bárkinél, küld bérmeiitve.

EWRtctfal «■ : egéz Ovri II Irl, Iclívre 3 trl. • nzgjedévif I I rt  3 0  lir

Mehner Vilmos kiadóhivatala: BUDAPl,'ST papnövelde-iiteza 8 szám alatt.

Kjouiatutt Kána; Lajos könyvnyoc-dájátan Buján.


